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DP CONSTABLE MOCK TEST – 70 (SOLUTION)

51. (A) lqvj dk ekal iksdZ gksrk gS tcfd fgj.k dk ekal
oSfu'ku gksrk gSA

52. (C) cÙk[kksa dk lewg Ýyksd gksrk gS tcfd 'ksjksa dk lewg
izkbZM gksrk gSA

53. (C) ftl izdkj, 41 – (1 + 4) = 37

mlh izdkj, 62 – (2 + 6) = 54

54. (A) ftl izdkj, 
36 3

6


= 18

mlh izdkj, 
28 2

8


= 7

55. (A) ftl izdkj] 22 × (2 + 2) = 88

mlh izdkj  37 × (3 + 7) = 370

56. (C) ftl izdkj] BFH DHJ

+2

mlh izdkj] GKM IMO

+2

57. (A) vMseku vkSj fudkckj }hi lewg dsUnz 'kkflr izns'k gSA

58. (A) dsoy '729' og la[;k gS ftlds oxZewy vkSj ?kuewy
ik, tkrs gSA

59. (C) ANXIOUS ds vykok] vU; lHkh esa lHkh Loj gSA

60. (D) DFH ds vykok] vU; lHkh esa ,d Loj gSA
61. (D)

62. (A) 97 ,d vHkkT; la[;k gSA
63. (A) 7 × 4 + 1 = 29

29 × 4 + 1 = 117

6 × 4 + 2 = 26

26 × 4 + 2 = 106

5 × 4 + 3 = 23

23 × 4 + 3 = 95

64. (B) (8 × 5) + (6 + 3) = 49

(7 × 9) + (16 + 4) = 83

(11 × 7) + (14 + 8) = 99

65. (B) 32 71 129 212 327

+39 +58 +83 +115

+19 +25 +32

+6 +7

66. (A) 102 98 82 46 18

– 4 –16 –36 –64

,

67. (B)
(42 8) – (21 4)

4 9 3 12 2

 

   

fpUgksa dk cnyus ds ckn

= 
(42 – 8) (21 – 4)

4 9 – 3 12 2



  
= 

34

17 2
 = 1

68. (A)
–

++

+

–

Hkkatk

ek¡

HkkbZcsVk

csVk

ek¡

iRuh

69. (A) (8 × 4) + 6 – 9 = 29

(3 × 4) + 9 – 8 = 13

(7 × 6) + 2 – 5 = 39

(5 × 2) + 4 – 6 = 8

70. (B) 2 1 5 4 3 7 6

      

E A R W O R M

71. (C)

72. (A)

fØdsV f[kykM+h eSnku

73. (B) 117 + (7)² = 166

166 + (6)² = 202

202 + (2)² = 206

206 + (6)² = 242

74. (A) 2² + 1   = 5

3² + 5   = 14

4² + 14 = 30

5² + 30 = 55

6² + 55 = 91

75. (D)

HkkSfrdh
5

jlk;u
foKku
8

15

12
5

11

2

xf.kr

  vHkh"V fo|kfFkZ;ksa dh la[;k
= 60 – (5 + 15 + 8 + 12 + 2 + 11 + 5)

= 60 – 58 = 2

d
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76. (C)

HkkSfrdh
5

jlk;u
foKku
8

15

12
5

11

2

xf.kr

  vHkh"V fo|kfFkZ;ksa dh la[;k
= 5 + 8 + 2 = 15

77. (C)

10 ehVj

30 ehVj

10 ehVj

'kq:vkfr fcUnq

30 ehVj

vHkh"V nwjh = 10 ehVj.
78. (B)
79. (D)

80. (C) vHkh"V f=kHkqtksa dh la[;k = 15

81. (D)

dkxt fdrkc
jsd

I. ×
II. ×

  u gh fu"d"kZ I u II vuqlj.k djrk gSA
82. (D)

83. (C)

Sekar Akbar Deva Parkash

Ram

84. (A) a cd fgh jklm opqrs uvwxyz

+2 +3 +4 +5 +6

85. (A) V, Z, X, T, Y, U, W

86. (B) iz'ukuqlkj,

izR;sd O;fDr dk 'kq:vkrh fgLlk = 
1

9

vc] izR;sd O;fDr dk fgLlk = 
1

8

izR;sd O;fDr ds fgLls esa c<+ksÙkjh =
1

8
– 

1

9
 = 

1

72

\ vHkh"V c<+ksÙkjh =

1

72
1

9

×100 =12
1

2
%

87. (A)
2

1
4

3
6

5
8

7
9








 = 
2

1
4

3
54

5
71






= 
2

1
284

3
409





 = 
818

1
1511

 = 
2329

1511

88. (C) vHkh"V la[;k
= (105 – 37), (224 –105) vkSj (224 – 37) e-l-i
= 68, 119 vkSj 187 e-l-i = 17

89. (A) iz'ukuqlkj,

8 lseh- 17 lseh-

15 lseh-

        

17 lseh-

30 lseh-

8 lseh-

17 lseh-

\ vHkh"V {ks=kiQy  = 
1

3
p ×15×15×8

 = 1885.7 cm2

90. (C) iz'ukuqlkj,
ckgj fudys ikuh dk vk;kru
= 5×4×0.006 = 0.12 lseh-3

 O;fDr dk Hkkj = 0.12 × 1000

         = 120 fdxzk-
91. (D) iz'ukuqlkj,

A

B

12

5
195

65

4

39

vHkh"V le; = 
195 (27 5)

12

 
 = 5 feuV

92. (C) iz'ukuqlkj,

{kerk

le;

A : B : C
1 : 2  : 6
6 : 3  : 1

vc, 
1

6x
+

1

3x
+

1

x
= 

1

6


1 2 6

6x

 
=

1

6
 x = 9

\ vHkh"V le; = 9 × 6 = 54 ?kaVs
93. (B) (9 isu + 4 isafly) dk dqy ewY;

= 28 ×13 = `364 ...(i)

vkSj, (3 isu + 8 isafly)

= 24 × 11 = 264 ...(ii)

lehdj.k (i) vkSj (ii) dks gy djus ij
\ 15 isu = 464

vkSj, 20 isafly dk ewY; = 428

\ vHkh"V ewY; = 464 + 428 = `892
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94. (A) ekuk 12 /ukRed la[;k, = P
1
 + P

2
 + P

3

.....P
11

 + P
12

iz'ukuqlkj,
P

1
 + P

2
 + P

3
.....P

11
 + P

12
 = 12x

vc,

u;k vkSlr =
6

5
1 2 3 11 12(P P P ..... P P )

12

   

    =
6

5

x

\ vHkh"V o`f¼ = 

6

5

x
x

x


×100

=
5

x

x
×100 = 20%

95. (C) fodYi (C) ysus ij
CP = 100

foØ; ewY; = 
100 172

100


 = `172

nwljk foØ; ewY; = 
172

4
 = `43

\ gkfu = 57%

vr% fodYi (C) lgh gSA

96. (A) ;kf=k;ksa dk fdjk;k = 
40 130

100 4




 = `13

vc, 5 ;kf=k;ksa dk fdjk;k = 13 × 5

= `65

\ vHkh"V YkkHk = 
20

45
×100 = 44.4%

97. (D) iz'ukuqlkj,
(9M + 6B)×16 = (24M + 42B)× 4

 144M + 96B = 96M +168B

 48M = 72B


M

B
 = 

3

2

\ vHkh"V le; = 
(9 3 6 12) 16

(20 3 15 2)

   

  

= 
624

90
= 6

14

15
 fnu

98. (A)

14.28

15.48

0.64 1.2
8 15

0.34
32 17

15.14
BA C C

0.64

15.48

16.12

:

16.12

\ vHkh"V vuqikr = 8 : 32 : (15 + 17)

     = 1 : 4 : 4

99. (B) iz'ukuqlkj,
(igys dk 16 xzke + nwljs dk 16 xzke) dk ewY;

= `147.2

(igys dk 1 xzke + nwljs dk 1xzke) dk ewY;
= `9.20

\ nwljs /krq ds 1 xzke dk ewY;
= 9.2 – 5.80 = `3.40

vc, 5.8 3.4

76.8
16

1.4 1
7 5:

\ nwljh /krq dk otu =
16

12
× 5 = 6

2

3
g

100. (C) iz'ukuqlkj,
300 ehVj nwjh dks r; djus esa A dks yxk le;

= 
300 18

9 5




= 120 lsadM

276 nwjh r; djus esa B dks yxk le; = 120 + 18

  = 138 sec

\ B dh xfr = 
276

138
×

18

5
= 7.2 fdeh- izfr ?kaVk.

DP CONSTABLE MOCK TEST – 70  (ANSWER KEY)

1. (B)

2. (D)

3. (B)

4. (C)

5. (C)

6. (A)

7. (C)

8. (A)

9. (B)

10. (C)

11. (C)

12. (A)

13. (A)

14. (D)

15. (C)

16. (B)

17. (A)

18. (D)

19. (B)

20. (B)

21. (B)

22. (B)

23. (B)

24. (D)

25. (C)

26. (A)

27. (A)

28. (D)

29. (D)

30. (C)

31. (B)

32. (B)

33. (A)

34. (D)

35. (A)

36. (D)

37. (C)

38. (B)

39. (D)

40. (C)

41. (A)

42. (A)

43. (D)

44. (A)

45. (A)

46. (C)

47. (A)

48. (B)

49. (C)

50. (A)

51. (A)

52. (C)

53. (C)

54. (A)

55. (A)

56. (C)

57. (A)

58. (A)

59. (C)

60. (D)

61. (D)

62. (A)

63. (A)

64. (B)

65. (B)

66. (A)

67. (B)

68. (A)

69. (A)

70. (B)

71. (C)

72. (A)

73. (B)

74. (A)

75. (D)

76. (C)

77. (C)

78. (B)

79. (D)

80. (C)

81. (D)

82. (D)

83. (C)

84. (A)

85. (A)

86. (B)

87. (A)

88. (C)

89. (A)

90. (C)

91. (D)

92. (C)

93. (B)

94. (A)

95. (C)

96. (A)

97. (D)

98. (A)

99. (B)

100. (C)




